
Õàðêiâñüêà îáëàñíà îëiìïiàäà ç ìàòåìàòèêè, 8 êëàñ, 2020 ð.

I òóð

1. Çíàéäiòü óñi ìîæëèâi íàòóðàëüíi ÷èñëà n òàêi, ùî ìåíøi íiæ 1% âiä ÷èñëà 2020, à ÷èñëî n+1
áiëüøå íiæ 1% âiä ÷èñëà 2019.

2. Òðè ÷åíöi ìåäèòóþòü ó ïå÷åði. Êîæåí ÷åíåöü áðåøå ïðîòÿãîì äâîõ ïîñëiäîâíèõ äíiâ òèæíÿ
òà êàæå ïðàâäó â óñi iíøi äíi òèæíÿ. Æîäíi äâà ÷åíöi íå áðåøóòü â îäèí äåíü. Ó ïîíåäiëîê
ïåðøèé ÷åíåöü ñêàçàâ:¾Â÷îðà ÿ áðåõàâ.¿ Íàñòóïíîãî äíÿ äðóãèé ÷åíåöü âiäïîâiâ: ¾ßêèé öiêàâié
çáiã! ß òåæ áðåõàâ ó÷îðà.¿ Â ÿêèé äåíü òèæíÿ íå áðåøå æîäåí ÷åíåöü? Íåäiëÿ é ïîíåäiëîê �

ïîñëiäîâíi äíi òèæíÿ.

3. Âàñÿ âèïèñàâ óñi ñåìèöèôðîâi ÷èñëà, ùî ìiñòÿòü êîæíó öèôðó âiä 1 äî 7 ðiâíî îäèí ðàç.
Äîâåäiòü, ùî æîäíå ç âèïèñàíèõ ÷èñåë íå äiëèòüñÿ íà æîäíå iíøå ç öèõ ÷èñåë.

4. Äàíî 11 ãèð ïîïàðíî ðiçíî¨ âàãè, i êîæíà âàæèòü öiëå ÷èñëî ãðàìiâ. Âiäîìî, ùî ÿê áè íå
ðîçêëàñòè ãèði (óñi àáî ÷àñòèíó) íà äâi øàëüêè âàãiâ, òàê ùîá ãèð íà íèõ áóëî íå ïîðiâíó,
çàâæäè ïåðåâàæèòü øàëüêà, íà ÿêié ãèð áiëüøå. Äîâåäiòü, ùî õî÷à á îäíà ç ãèð âàæèòü áiëüøå,
íiæ 35 ãðàìiâ.

5. Ó òðèêóòíèêó ABC âèêîíàíî ∠A = 90◦, 45◦ < ∠C < 60◦. Òî÷êà M � ñåðåäèíà ñòîðîíè BC.
Ïåðïåíäèêóëÿð äî AM , ùî ïðîõîäèòü ÷åðåç C, ïåðåòèíà¹ êàòåò AB â òî÷öi D. Íà ñòîðîíi AC
âçÿëè òî÷êó E, K � òî÷êà ïåðåòèíó ïðÿìèõ CD i BE. Äîâåäiòü, ùî ÿêùî òðèêóòíèê CEK �
ðiâíîáåäðåíèé, òî BK = 2AE.

II òóð

1. Âåëîãîíùèêè Êðèñòîôåð òà Àëåõàíäðî îäíî÷àñíî ñòàðòóþòü â îäíîìó íàïðÿìêó ç ðiçíèõ
òî÷îê êðóãîâîãî âåëîòðåêó äîâæèíîþ 3êì. Êîæåí âåëîãîíùèê ¨äå ç ïîñòiéíîþ øâèäêiñòþ.
Ïåðøèé ðàç Êðèñòîôåð íàçäîãíàâ Àëåõàíäðî ÷åðåç 5 õâèëèí ïiñëÿ ñòàðòó, äðóãèé ðàç � ÷åðåç
15 õâèëèí ïiñëÿ ñòàðòó. Íà ñêiëüêè ìåòðiâ Êðèñòîôåð âiäñòàâàâ âiä Àëåõàíäðî â ìîìåíò ñòàðòó?

2. Ó òðèêóòíèêó ABC êóò B óäâi÷i áiëüøèé çà êóò C. Òî÷êà D � îñíîâà âèñîòè, ùî îïóùåíà ç
òî÷êè A íà BC, à òî÷êà E � ñåðåäèíà BC. Äîâåäiòü, ùî AB = 2DE.

3. Øîí çíàéøîâ äîáóòîê óñiõ äiëüíèêiâ íàòóðàëüíîãî ÷èñëà n. Ðîìà çáiëüøèâ êîæåí äiëüíèê
íà 1, à ïîòiì ïåðåìíîæèâ ðåçóëüòàòè. Äîáóòîê Ðîìè äiëèòüñÿ áåç îñòà÷i íà äîáóòîê Øîíà. ×îìó
ìîæå äîðiâíþâàòè n?

4. Äàíî êëiò÷àñòèé êâàäðàò 2n× 2n, ç ÿêîãî âèðiçàíî îäíó êëiòèíêó. Ìèêèòà õî÷å ðîçðiçàòè öþ
ôiãóðó íà êiëüêà ïðÿìîêóòíèêiâ, ïëîùà êîæíîãî ç ÿêèõ ¹ ñòåïåíåì äâiéêè ç öiëèì íåâiä'¹ìíèì
ïîêàçíèêîì. ßêî¨ íàéìåíøî¨ êiëüêîñòi ïðÿìîêóòíèêiâ éîìó ãàðàíòîâàíî âèñòà÷èòü, äå á íå
çíàõîäèëàñÿ âèðiçàíà êëiòèíêà?


